

# Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА ВКП(б) ГОРНОПРОХОДСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ. Год издания 20-й

№ 113 (4529) | Суббота, 11 июня 1949 г. | Цена 20 коп

## Успешно справиться с программой жилищного строительства

С каждым годом все больше развивается наш город, непрерывно растет промышленность, а это требует укрупнения темпов жилищного и социально-культурного строительства. В этом году строительные организации должны сдать в эксплуатацию свыше 40 тысяч квадратных метров жилой площади.

В письме товарищу Сталину строители взяли на себя обязательство досрочно выполнить задание по промышленному, социально-культурному и жилищному строительству, поднять производительность труда, снизить себестоимость строительства, поднять качество и дать государству сотни тысяч рублей сверхплановых накоплений.

Успешно выполняет социалистические обязательства коллектив строителей Промстройконтракттреста «Ленинуголь». Он, хорошо справляющийся с заданием по строительным-монтажным работам, план жилищного строительства к 1 июня выполнил на 85 проц. и сейчас накануне выполнения годового плана. Здесь широко применяются механизация трудоемких процессов, поточный метод строительства. Строители принимают активное участие в социалистическом соревновании.

Выполнил годовой план по жилищному строительству стройуправление № 4, успешно строят жилища для горняков хозяйственным способом большинство шахт рудника. Значительно лучше, чем в первом квартале, ведут строительство шахты «Польсаевская», «Журишка-3», завод «Красный Октябрь».

Партия и советское правительство проявляют неустанную заботу об улучшении культурно-бытового обслуживания трудящихся. Шахтостроителям предоставлены все возможности, чтобы быстро и дешево строить красивые и уютные жилища. Однако этих возможностей отдельные строительные организации не используют.

Ленинское управление новых шахт за 5 месяцев не сдало в эксплуатацию ни одного дома. Задерживает сдачу уже построенных домов Польсаевское УИШ, руководители этого предприятия забывают только о том, что каждый день промедления серьезно отражается на строительстве новых шахт, на подъеме угольдобычи.

У нас немало случаев распыле-

ния рабочей силы по многим стройкам. Так, строительная организация треста «Кемеровстрой» заложила фундамент двух школ, а о рабочей силе и материалах своевременно не позаботилась, в результате темпы строительства настолько низки, что школы не будут готовы к учебному году. Подобных фактов много и на строительстве домов и промышленных объектов. Такая практика работы резко сказывается и на финансах. Распыление средств и рабочей силы на стройках надо немедленно прекратить.

Серьезное внимание нужно обратить на качество. В этом вопросе имеется очень много недостатков. Несмотря на успехи Промстройконтракттреста «Ленинуголь» не добилась хорошего качества строительства, то же самое надо сказать и о стройуправлении № 4 и ряде других.

Большой помехой в ускорении темпов строительства является несомненно слабое внедрение механизации, скоростных поточных методов строительства. Рабочевский рейд, проводимый редакцией нашей газеты по строительным организациям и предприятиям, изготовляющим материалы, вскрывает неприглядную картину. Кирпичный завод № 2, где директором тов. Батанов из месяца в месяц не выполняет план по производству кирпичей. И все потому, что руководители завода работают по-старинке, не применяют технику, не улучшают технологический процесс.

На всех стройках надо механизировать трудоемкие процессы, смело внедрять передовые методы труда новаторов производства. На руднике много замечательных мастеров, но их опыт профсоюзные организации еще очень слабо распространяют среди строителей.

Строители обещали выполнить годовой план жилищного строительства к 1 июля. С тем, чтобы успешно справиться с этой почетной задачей, надо с каждым днем все больше наращивать темпы жилищного строительства. Создать все условия для высокопроизводительного труда рабочих, занятых на стройках.

Шире социалистическое соревнование за выполнение к 1 июля годового плана строительства жилищ! Добьемся победы в соревновании с городами Кузбасса!

## ВСЕСОЮЗНЫЙ РЕКОРД ПРОХОДКИ

ТАСС сообщает из Донского (Московская область):

Бригада комсомольца Михаила Кузнецова в мае прошла одним забросом и закрепила постоянным креплением 420 метров штока, установив новый Всесоюзный рекорд

скорости проходки горных выработок.

Бригаде вручены переходящее Красное Знамя ВЦСПС и первая премия, присужденные Всесоюзным жюри по итогам социалистического соревнования — горнопроходческих бригад за первый квартал.

# Трудящиеся города готовятся достойно встретить День шахтера

## Вклад стахановцев

**ШАХТА «КОМСОМОЛЕЦ».** Среди очистных участков в июне первое место занимает участок № 1, которым руководит тов. Васильев. С первых дней месяца горняки участка перевыполняют государственный план и уже выдали около шестопла сверхпланового угля.

Большой вклад в производственные успехи участка вносят чагадобойщики тов. Матвицкий, Климов, Мочалин и Лопаткин. При норме в 14,6 тонны они ежедневно погрузают по 20—25 тонн угля.

За десять дней стахановцами выдано около 400 тонн угля сверх государственной нормы.



Почетное место в социалистическом соревновании за достойную встречу Дня шахтера на шахте имени С. М. Кирова занимает горняцкий коллектив 20-го участка.

С первых дней этого года участок ежемесячно перевыполняет государственный план и имеет на своем счету сотни тонн сверхпланового угля.

Неплохих показателей горняки этого участка добились в повышении производительности труда и экономии государственных средств. Производительность труда на выход по сравнению с прошлым годом увеличилась больше чем на 15 процентов. За счет повторного использования леса и бережного расходования других материальных ценностей сэкономлено свыше 50 тысяч рублей. Стоимость добытой тонны угля стала дешевле на 2 рубля.

10 июня коллектив передового участка сдержал крупную производственную победу — за 5 месяцев и десять дней закончил полугодовой план угольдобычи.

НА СНИМКЕ: начальник 20-го участка А. П. ЖУКОВ

## Машина ускорила прохождение сбоечных печей в три раза

**ШАХТА «А».** В организационно-техническом плане шахты был такой пункт: освоить бурение скважин диаметром 400—500 мм. путем применения буросбоечных машин. Такая машина на шахту уже поступила и применяется при прохождении сбоечных печей на 1-м участке, где начальником тов. Гайлюнас. Ее применение дало большой эффект. Если раньше на про-

хождение 10-метровой сбойки затрачивалось около недели, то сейчас такая сбоечная печь проходится не более чем за двое суток.

Проходчики с большим одобрением отзывались о новой машине и охотно овладевают профессиями машинистов.

Сейчас буросбоечной машиной управляют проходчики Иващенко и Федор Бормотов.

## В борьбе за качество

**ШАХТА имени С. М. КИРОВА.** Соревнуясь за достойную встречу Дня шахтера, коллектив комсомольско-молодежной смены обогатительной фабрики (бригадир тов. Федотов) в мае добился хороших производственных показателей. В итоге работы за месяц смена снизила зельность обогащаемого угля на

0,39 процента, против установленного стандарта и намного перевыполнила свое производственное задание.

Не снижают молодые обогатители своих показателей и в июне. За первую декаду коллектив смены уже добился снижения зольности на 0,45 процента.

Н. КАЛТАШОВ.

## Лучшая строительная бригада

Хороших производственных успехов в этом году добились строители стройуправления № 4. За 5 месяцев они выполнили годовой план ввода в эксплуатацию жилья. Большая заслуга в этой производственной победе принадлежит бригаде тов. Кузнецова. Плотники этой бригады ежемесячно перевыполняют свое задание, имеют на своем

счете десятки квадратных метров срубов сверх установленного задания и занимают первое место в социалистическом соревновании строителей котиров.

Неплохо работает передовая бригада и в июне. В итоге работы за первую декаду плотники перевыполнили свое задание и попрежнему занимают первенство.

## Швейники готовятся к слету стахановцев

**ШВЕЙФАБРИКА № 10.** Во второй декаде июня на швейфабрике состоится общефабричный слет стахановцев. Соревнуясь между собой, каждая бригада готовит достойный подарок-слету и борется за право участия в нем.

Среди соревнующихся почетное место занимают швей бригады тов. Кирьяновой. Они досрочно закончи-

ли декадный план и уже снизили около 200 гимнастеров сверх декадного задания.

Почти на уровне с этой бригадой работает бригада массового пошива, которой руководит тов. Житалова. Свой декадный план швей этой бригады выполнили на 112 процентов.

## Почин коллектива шахты „Черная гора“ становится достоянием всех угольщиков страны

Министерство угольной промышленности СССР и ЦК профсоюза угольщиков предлагают перенести опыт чернорабочих на все шахты Советского Союза

Газета «Труд» сообщает:

«Президиум ЦК профсоюза рабочих угольной промышленности и Министерство угольной промышленности обратились к руководителям комбинатов, трестов, шахт, профсоюзных организаций с письмом, в котором предлагают ознакомить всех рабочих, инженеров, техников и служащих с планом повышения производительности труда на шахте «Черная гора».

До 20 июня на шахтах должны быть разработаны и утверждены на рабочих собраниях планы организационно-технических мероприятий, обеспечивающих дальнейшее повы-

шение добычи угля и рост производительности труда, выполнение всеми рабочими норм, ликвидацию непроизводительных расходов, снижение зольности угля, улучшение жилищно-бытовых условий горняков и развертывание культурно-массовой и массово-политической работы.

Предложено улучшить организацию и проведение производственных совещаний рабочих и служащих. На них следует обсуждать, что мешает росту производительности труда, выполнять и перевыполнению всеми рабочими норм и социалистических обязательств. Необходимо организовать шефство инженерно-техниче-

ских работников над горняками, не выполняющими нормы.

Начальнику комбината «Кузбассуголь» тов. Воробьеву и председателю Кемеровского обкома союза тов. Михайленко предложено оказать практическую помощь коллективу шахты «Черная гора» в выполнении взятых им обязательств. Решено создать в Прокопьевске совещание хозяйственного и профсоюзного актива и обсудить на нем доклад начальника шахты «Черная гора» тов. Дмитриева о ходе выполнения организационно-технического плана повышения производительности труда».

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Теоретическое собеседование прошло на высоком идейно-теоретическом уровне

Сотни коммунистов городской партийной организации в этом году методом самостоятельного изучения овладевают большевизмом. И сейчас в конце учебного года так же, как в кружках и политшколах, коммунисты, занимающиеся самообразованием, подводят итоги учебы. При партийных организациях проводятся теоретические собеседования по пройденному материалу.

Недавно теоретическое собеседование по изучаемому материалу проведено в группе консультанта тов. Дашковского (парторганизация шахты имени С. М. Кирова).

В течение учебного года коммунисты изучили Манифест коммунистической партии и книгу Ленина «Что такое «друзья народа» и как они воюют против социал-демократов?». Много внимания учебе уделял тов. Дашковский. При подготовке к консультациям и собеседованиям он никогда не ограничивался

только учебниками, а использовал дополнительную литературу из сборника «Сто лет Манифеста коммунистической партии», брошюру Калинина о друзьях народа и др. Тов. Дашковский часто приходил на консультации в городской парткабинет, слушал лекции. Такого же серьезного подхода к делу он требовал и от коммунистов своей группы.

К итоговому групповому собеседованию слушатели пришли подготовленными. Это собеседование показало, что учебный год для коммунистов прошел небесполезно. Хорошо отвечали на все поставленные вопросы секретарь парторганизации тов. Прокушев, электромонтер тов. Чурсин, монтер связи тов. Киснев. Слабее усвоила материал начальник химлаборатории т. Сенькина.

В новом учебном году группа консультанта тов. Дашковского будет работать над дальнейшим изучением трудов классиков марксизма-ленинизма.

И. ШИПЕЛЬКЕВИЧ

## Не повторить ошибок прошлого года

В партийной организации шахты «Журилка-3» во всех политколлах и кружках проведены итоговые занятия. Итоги учебного года показали, что большинство коммунистов серьезно работало над повышением своего теоретического образования.

Хорошие знания изучаемого материала показали слушатели политшколы т.т. Кабанов В., Нестеров, Демин, Морозов, Грибов, Маланин, Соколов и другие.

В кружке по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» в основном занимались руководители участков и партийно-хозяйственный актив. С самого начала учебного года многие слушатели кружка серьезно взялись за изучение настольной книги каждого коммуниста — Краткого курса. Об этом говорят и итоговые за-

нятия. Всегда активными участниками бесед в кружке были помощник начальника участка тов. Мурзатин, мастер ОТК тов. Чулков, инспектор охраны труда тов. Орлов, десятник лесосклада Исмагилов, партгрупорг участка № 6 тов. Чикуров, т.т. Марков, Занара, Ушков и другие. И на итоговых занятиях по всем 12-ти главам Краткого курса они давали хорошие ответы. Неглубоко отнеслись к партийной учебе коммунисты т.т. Карпов, Бахарев, Худяшев, Молоствов.

В ходе итоговых занятий выявились недостатки прошедшего учебного года. И партийная организация должна принять все меры к тому, чтобы в новом году не повторить их.

А. ЗУЕВА,

## БЕСЕДЫ О ДОСТОЙНОЙ ВСТРЕЧЕ ДНЯ ШАХТЕРА

В конце прошлой недели агитаторы шахты имени Ем. Ярославского на очередном семинаре получили инструктаж «День шахтера и задачи агитаторов».

Большинство агитаторов провели беседы на темы: «Сталинская забота о шахтерах», «Встретим светлый праздник высокой производительностью труда» и т. д.

Коллектив участка № 1 по инициативе партийной группы (партгрупорг тов. Скоробогатов) перешел на односменный режим работы, что дало положительные результаты. Сейчас здесь все рабочие выполняют норму выработки. Такие факты стремления горняков повысить производительность труда и встретить праздник новыми трудовыми достижениями использовал в своей беседе агитатор тов. Карякин.

На очередном семинаре агитаторы прослушают доклад об оборачиваемости оборотных средств.

## Семинар секретарей комсомольских организаций

10 июня в городском партийном кабинете состоялся семинар секретарей первичных комсомольских организаций города. Секретари прослушали доклад заведующего отделом пропаганды и агитации горкома ВКП(б) тов. Лыткина о коммунистическом воспитании молодежи и задачах комсомола. О задачах комсомольских организаций в физической подготовке молодежи и о подготовке к спартакиаде рассказал тов. Плаха — председатель комитета горкома физкультуры.

Секретари прослушали лекцию о международном положении, которую прочел лектор горкома партии тов. Кадейкин.

годов труда была впервые высказана Василием Матросовым на производственном совещании в закрытом цехе московской обувной фабрики «Парижская Коммуна». В этом совещании участвовало около двухсот рабочих. В числе других выступил и Василий Матросов, который заявил: — Я предлагаю взяться по-настоящему за внедрение стахановских методов труда. Это даст нам возможность подтянуть всех закрытников до уровня передовиков. Что, на мой взгляд, следует сделать? Надо создать общий цеховой план внедрения стахановских методов труда. В этом плане на основе изучения работы лучших наших закрытников нужно учесть то, что необходимо сделать на каждом рабочем месте. Составляя такой план, мы вскрыем большие резервы для увеличения производительности труда.

Одобрив предложение Василия Матросова, участники производственного совещания решили разработать общецеховой план внедрения стахановских методов труда. Правительство высоко оценило инициативу Василия Матросова, присвоив ему высокое звание лауреата Сталинской премии. Почин новатора, как известно, был поддержан во всех уголках нашей страны.

Это один из многочисленных примеров того, как рядовой советский рабочий использует трибуну производственного совещания для улучшения социалистического производства. А таких примеров можно при-

## Наши читатели пишут

## Путанная арифметика

4 июня я обратился в кассу ЦЭС, чтобы уплатить деньги за электроэнергию за апрель и май. Взглянув на сумму, причитающуюся мне оплатить — 49 рублей, я запротестовала и попросила проверить начисление, т. к. за предыдущие три месяца уплатил 70 рублей.

Постучав на счетах, кассир Армянская назвала мне другую сумму, 61 руб. 60 копеек. Я снова возразила. Тогда, посоветовавшись с бухгалтером, она называет еще одну цифру 59 руб. и путанно поясняет,

что раньше она брала в среднем, а теперь берет по тарифу и к тому же за предыдущие месяцы с вас недополучено, так вот все это вы должны погасить — заявила она. Странно и непонятно, почему бухгалтерия ЦЭС (главный бухгалтер Каныгин и кассир Армянская) не придерживаются тарифа, а весьма часто берут в среднем, допуская таким образом недоборы, а чаще всего переборы с плательщиков.

В. ПЛОНСКИЙ.

## Улучшить качество хлеба

За последнее время пекарня шахты «Полысаевская» резко ухудшила качество выпекаемого хлеба. Магазины, снабжающие хлебом рабочих шахты, стараются не замечать этого. Часто без зазрения совести они предлагают покупателям совершенно непропеченный ржаной хлеб. Купишь булку, а домой принесешь одни крошки. Бывает и так, что в магазине не из чего выбрать: лежат на полках куски неопределенной формы, часто без верхней корки, смотришь на такой хлеб и думаешь или к столу подавать или

заново перешекать в печке, прежде чем есть.

Очень редко, но бывает, что в магазин привозят хлеб из сортовой муки, но так мало, что не всем комушам, да знакомым продавцов достанется, а обычный покупатель только со стороны на него посмотрит. Кто же в первую очередь должен заботиться о качестве хлеба? Хлебопекарня и магазины, сбывающие ее продукцию.

САВИНЦЕВ, ШЕВЧЕНКО,  
КРАВЦОВ, ЛЯНГУЗОВ

и другие рабочие шахты «Полысаевская».

## Нет уважения к покупателям

Недавно в магазине № 12 поступили патефоны нового выпуска. Один из них я решил приобрести. Но прежде чем купить, мне хотелось проверить исправность его. Я попросил продавца промтоварного отдела завести и сыграть хотя бы одну пластинку, но на мою просьбу был грубый ответ: «Всеим вам не нянраешься». Я решил повторить просьбу, тогда мне ответили: «При-

несите иголки и играйте, а у нас ни иголок, ни времени на это нет». Оставив облюбованную мною вещь, я пошел в другой магазин, где к моему удовольствию оказалось все и я выбрал себе патефон.

Хотелось бы, чтобы торговцы ответили: кто должен иметь иголки магазин или покупатель?

ЧУНИН,

рабочий лесного склада.

## Производственные совещания на предприятиях

Советский общественный и государственный строй открыл неисчерпаемые возможности для проявления творческой инициативы трудящихся. Советский рабочий повседневно заботится о росте социалистического производства, неустанно повышает производительность труда, улучшает качество продукции, активно участвует в социалистическом соревновании. Наш рабочий сознает, что, чем лучше он работает, тем крепче и богаче становится наша Родина и тем выше материальное благосостояние советского народа.

Одной из наиболее действенных форм приобщения трудящихся к управлению социалистическим производством являются производственные совещания. На этих совещаниях трудящиеся своими советами и предложениями помогают руководителям решать жизненные вопросы хозяйственного строительства.

Производственные совещания, руководство которыми осуществляют профсоюзные организации, наделены большими правами. Обсуждая наиболее важные вопросы деятельности коллектива, трудящиеся вскрывают недочеты в работе и устраняют их через советские, партийные и профсоюзные органы. Трибуну производственных совещаний рабочие используют для критики недостатков

в работе каждого члена коллектива, для выявления лодырей, бракоделов, дезорганизаторов производства. Участники совещаний своими действенными предложениями помогают ликвидировать простой, лучше использовать оборудование и рабочую силу, дубинаться экономного расходования материалов, сырья, топлива и электроэнергии, внедрять наиболее совершенные методы производства, распространять опыт лучших стахановцев. Производственные совещания способствуют развитию массового рабочего изобретательства и рационализации.

Рабочие, служащие и инженерно-технические работники принимают самое активное участие в работе производственных совещаний. Только в 1948 году на предприятиях промышленности, строительства, транспорта и сельского хозяйства было проведено в общей сложности свыше двух миллионов производственных совещаний. Участники их внесли миллионы предложений, реализация которых способствовала улучшению производства, повышению производительности труда и качества продукции, снижению себестоимости и более экономному расходованию материальных ценностей.

Замечательная мысль о создании планов внедрения стахановских ме-

вести множество. Знатный стахановец слесарь 2-го Московского часового завода Андрей Якушин на производственном совещании предложил разработать стахановский план борьбы с производственными потерями. Это начинание также получило широкую поддержку на предприятиях страны.

На Московском электроламповом заводе в цехах, мастерских и бригадах в прошлом году и первом квартале текущего года было проведено свыше 3000 производственных совещаний, участники которых внесли около 3.500 ценных предложений. По предложению бригадиров тов. Лебедевой, внесенному на производственном совещании, на заводе стали широко практиковать так называемый контрольный анализ, который способствовал повышению качества продукции. На производственных совещаниях ряда цехов обсуждалось предложение о ночасовом графике, внесенное мастером Валентиной Хрисановой, удостоенной в нынешнем году Сталинской премии.

Созыву производственных совещаний должна предшествовать тщательная подготовка. Чем конкретнее тема, выдвигаемая на обсуждение рабочих и служащих, тем активнее будет проходить ее обсуждение.

Товарищ Сталин неоднократно указывал на огромное значение производственных совещаний. «Нужно оживить производственные совещания во что бы то ни стало, —

говорил он. — Нужно ставить перед производственными совещаниями не только мелкие вопросы по санитарии. Программу производственных совещаний нужно сделать шире и богаче содержанием. На производственных совещаниях надо ставить основные вопросы строительства промышленности. Только таким путем можно будет поднять активность миллионов масс рабочих класса и сделать их сознательными участниками строительства промышленности».

На предприятиях страны широко развернулось социалистическое соревнование за досрочное завершение годового плана, за выполнение пятилетки в четыре года. Участники соревнования уже добились выдающихся успехов. В первом квартале увеличенный государственный план выпуска валовой продукции всей промышленности выполнен на 100,2 процента. Достигнут значительный рост выпуска продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Дальнейший подъем народного хозяйства требует мобилизации новых, дополнительных ресурсов. Профсоюзные организации, руководствуясь указаниями партии Ленина — Сталина, решениями X съезда профсоюзов, должны активизировать работу производственных совещаний, превратить их в боевые органы борьбы за выполнение государственного плана, в организующие центры социалистического соревнования.

А. ЩЕРБАКОВ.

РАБКОВСКИЙ РЕЙД «ЛЕНИНСКОГО ШАХТЕРА»

# ПРОМСТРОЙКОНТОРА ДОЛЖНА ЗАНЯТЬ ПЕРВОЕ МЕСТО В КУЗБАССЕ

## Жилищное строительство идет полным ходом

По всему городу разбросан участок прораба тов. Куницкого. Этот участок строит общежитие для горняков шахты «А» на улице имени Белинского, многоквартирные жилые дома по ул. имени Горького, приспосабливает новое здание к зданию горного техникума.

В июле будет сдано в эксплуатацию благоустроенное хорошее общежитие для горняков шахты «А». Надо сказать, что большая часть общежития построена в зимних условиях. Сейчас идет внутренняя штукатурка здания, монтаж парового отопления, строится котельная и т. д.

Механизмы, которые применялись при строительстве, успешно были использованы при окончательной отделке здания.

Механизированная растворемалка высвободила около двух десятков рабочих, занятых ранее на приготовлении раствора вручную. И совсем недавно получены небольшие подъемные краны «Пионер», которые очень удобны при подъеме грузов в 300—500 килограммов весом.

Коллектив строителей участка тов. Куницкого стремится экономно и в сжатые сроки закончить план строительства. За последнее время участок добился больших успехов. В хорошем темпе идет строительство 8-квартирных деревянных домов по улице имени М. Горького. Эти дома предполагается сдать в эксплуатацию к 1 июля. В первых числах июня сдана в эксплуатацию гостиница со столовой. Качество построенного здания признано хорошим. Надвигается в эксплуатацию общежитие для молодых горняков шахты «Журилка-3». При строи-

тельстве широко применяется прокладка временного водопровода, мероприятие, которое экономит тысячи рублей.

Коллектив строительного участка, где прорабом тов. Куницкий, взял обязательство к 1 июля выполнить годовой план. Темпы строительства взяты уверенные и, надо полагать, что обязательство будет выполнено.

## На участке прораба Кожемяченко острый недостаток в материалах

Важнейший участок Промстройконторы — реконструкция поверхности шахты «Журилка-3». Прораб этого участка тов. Кожемяченко провел нас по строительству и познакомил с положением на участке.

Полным ходом идет строительство комбината, почти закончены работы по созданию головного столба, сделана угольная яма. Если раньше участок справлялся с выполнением плана строительных работ, то сейчас ее положение вызывает серьезные опасения. Прежде всего, острый недостаток в стройматериалах. В мае участок не имел металла. Правда, в июне его подвезли, но зато не стало цемента, рубероида, круглого леса для стропил, инструмента для слесарей-водопроводчиков и т. д.

Тормозит строительство надшахтного здания завод «Красный Октябрь», который несмотря на неоднократные напоминания еще не приступил к монтажу копра. Строительство здания скипового подъема задерживается только потому, что нет чертежей фундамента под машину скипового подъема.

Эти недостатки мешают строителям выполнить взятые ко Дню шахтера обязательства. Правда, и сейчас участок укладывается в план, но коллектив мог бы его значительно перевыполнить. Лучшие кадры Промстройконторы брошены на реконструкцию шахты «Журилка-3». Здесь работают бригады плотников тов. Бахмарова и каменщиков тов. Нафикова, которые давно завоевали славу лучших строительных коллективов. И, конечно, при устранении выше перечисленных недостатков в работе строителей произойдут большие сдвиги.

## Соревнование на строительных участках

Во многом помогло успешному выполнению плана соревнование между строительными коллективами и отдельными строителями. Профсоюзная организация неплохо организует проверку социалистических обязательств, подводит ежемесячно итоги соревнования по профессиям. Неоднократно в газете «Ленинский шахтер» отмечался каменщик Нафиков, плотник Бахмаров и другие строители. Эти люди упорно борются за звание лучших и задают тон в соревновании. В Промстройконторе имеется хорошо оформленная доска почета и доска показателей по итогам работы строительных участков.

Однако коллектив строителей не подхвятил еще славный почин горняков шахты «Черная гора». На участках не составлены организационно-технические планы по повышению производительности труда, не все рабочие ознакомлены с мероприятиями черноморцев. Партийная и профсоюзная организации должны как можно быстрее исправить этот серьезный недостаток.

## Изжить имеющиеся недостатки

Промстройконтора растет, растут и ее нужды и потребности. Требуются хорошие механические мастера, но их нет. Есть непригодное помещение, подступы к которому загромождены ржавым оборудованием, досками и мусором. В такой мастерской немного сделаешь. Как правило, в мастерской не хватает материалов. Вообще нехватка материалов в Промстройконторе — явление общего характера.

Мы попросили секретаря парторганизации тов. Фетисова рассказать, почему так остро обстоит дело со стройматериалами. Он объяснил это дождливой погодой, которая затрудняла доставку стройматериалов на участки.

— Кроме этого, — сказал тов. Фетисов, — мы во многом зависим от Углетехснаба, который частично поставляет нам стройматериалы. А Углетехснаб не всегда и не вовремя снабжает нас необходимым. Правда, сейчас снабжение улучшилось, недавно было привезено 6 тыс. листов шифера, дефицитного стройматериала.

Промстройконтора неуклонно набирает темпы, за последнее время сроки и качество строительства значительно улучшились, но те недостатки, которые еще имеются, надо изжить. Промстройконтора треста «Ленинголь» должна занять в соревновании за достойную встречу Дня шахтера первое место среди других строительных организаций Кузбасса.

Рейдовая бригада: В. ЩЕРБАКОВ, В. КУКЛИН, Ю. КЛЮЧНИКОВ.

## ПО НАШЕМУ ГОРОДУ

### НАЙДЕН СКЕЛЕТ МАМОНТА

На пожарном участке третьего уклона шахты «Журилка-3» проходчик пожарной охраны Гайнутдинов Мадыхат, работая на заливании шахты в выемке на глубине не более пяти метров от поверхности, обнаружил бивень мамонта длиной около полутора метров. Кость от сильной струи, неосторожно пущенной из брандспойта, разломилась. Тогда Гайнутдинов начал размывать глину более осторожно, чтобы не разрушить следующих костей, в случае если они будут попадаться. Предположения проходчика оправдались в течение часа ему удалось выбрать почти весь скелет. Все последующие кости оказались довольно крешкими, недостает только нижней челюсти, одного бивня и тазовой кости.

Мадыхат обещает отыскать все части скелета, хотя бы на это потребовалось переместить всю выемку заново. Пом. начальника участка тов. Марков также обещает помочь в этом важном мероприятии. Скелет мамонта перевозится в краеведческий музей нашего города.

У. КУРЗЫНОВ.

### ЭКЗАМЕНЫ В ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКОЙ ШКОЛЕ ПРОХОДЯТ УСПЕШНО

Начались государственные экзамены в Ленинск-Кузнецкой фельдшерско-акушерской школе под председательством врача Л. Я. Солмонович. В первые дни учащиеся выпускных групп сдавали экзамен по одной из специальных дисциплин — акушерству.

Первые результаты экзаменов показали хорошую подготовленность учащихся. Из 66 экзаменовавшихся 48 получили отличные и хорошие оценки. Среди отлично выдержавших первую экзаменационную дисциплину студентки Елфимова А., Скокова Р., Виноградова З., Герус В. и многие другие.

Е. ДОЛГИХ.

### ВЕСТИ С КРОССА

В комсомольско-молодежном кроссе города активное участие приняла молодежь школы ФЗО № 63. Юноши никогда не занимались спортом до поступления в школу. И только благодаря настойчивости и усилий смогли добиться хороших результатов в кроссе.

В забеге на дистанцию тысячу метров учащиеся Ичелинцев и Корелин добились первого положительного успеха, а юноша Куренков пробежал расстояние с результатом 3 мин. 13 сек.

В беге на дистанцию 5000 метров участвовали Волофонов, показавший результат 20 минут 13 сек., Шенелер — с результатом 20 мин. 51 сек., Юринов — за 20 мин. 52 сек. Им предоставлено право быть участниками соревнования областного финала профсоюзно-комсомольского кросса.

### НОВЫЙ РЕНТГЕНОВСКИЙ АППАРАТ

Недавно городская больница получила новый переносный рентгеновский аппарат, дающий возможность производить рентгенографию непосредственно у постели больного.

Аппарат успешно применяется в травматологическом отделении городской больницы.

Галина ГАЕВСКАЯ.

## Смотр художественной самодеятельности трудовых резервов

8 июня в Большом зале Дворца Культуры проходил городской смотр художественной самодеятельности ремесленного училища № 2.

Трудовые резервы нашего города дали на смотр большую программу. Многочисленный хор училища исполнил несколько песен советских композиторов. Перед смотровой комиссией выступали молодые таланты — певцы, декламаторы, плясуны.

Юноши и девушки пришли на смотр, как на праздник, многие в костюмах народностей, требующихся по ходу исполнения.

Хор занял всю большую сцену. Призывно и задорно звучит в устах молодежи песня «Боевой комсомольской дорогой».

Но вот хор сменяют пляски. Русский танец. В веселом затейливом хороводе кружатся парни и девушки. Живой непосредственностью, выразительной гранью полны движения исполнителей. Вдвойне

радует то, что постановкой танцев занимается бывшая ученица ремесленного училища тов. Климова, ее вырастила самодеятельность и ею по праву гордится коллектив.

Отраден и тот факт, что в коллективе выросли новые певцы-солисты. Хороши в исполнении учениц Косовой и Юкальчук лирические песни «Сирень цветет», «Тропинка», «Сирень черемуха», в исполнении трио — Климовой, Косовой и Жилиной — «Амурский вальс», дуэт Жилиной и Климовой «Рассыпается, разливаясь над рекой соловей», прекрасно исполнили Полевая и Косова. Свежие чистые голоса, музыкальность исполнения заставляет слушателей забывать об окружающем и жить песней, наполненной лирической теплотой и живым советским оптимизмом.

Хочется отметить игру баяниста тов. Павлова, который не только

прекрасно аккомпанирует, но и играет немалую организующую роль. Смотровой концерт завершает танцевальная группа, исполнившая с большим подъемом украинский танец и солдатскую пляску.

Смотр показал, что в ремесленном училище много талантливой молодежи, стремящейся к росту, серьезно относящейся к работе в коллективе художественной самодеятельности. Но уже по ходу смотра было заметно, что у кружковцев нет руководителя, который бы с такой же серьезностью, любовью и заботой относился к своему делу. У сильного коллектива, нужно прямо сказать, легкий для его возможностей репертуар. Удивляет отсутствие классической музыки. Это бросается в глаза особенно сейчас, когда вся страна отмечает юбилей великого русского поэта А. С. Пушкина. Ни его стихов, ни музыки, на которую перевели многие его произведения великие русские композиторы, не раздавалось со сцены. Мало было и песен воспитательного значения, а ведь в ремесленном училище такие песни

должны стоять на первом плане. И классическая музыка, и новые боевые песни, которых так много в нашей стране, безусловно под силу коллективу художественной самодеятельности. И зам. директора по политчасти тов. Ремизовой необходимо было помочь руководителю самодеятельности в подборе репертуара. Нужно отметить и то, что некоторые номера еще недоработаны, это особенно заметно в массовых танцах, в выступлении декламаторов.

В прошлом году ремесленное училище № 2 на областной олимпиаде трудовых резервов заняло первое место. Сейчас коллектив готовится к такой же олимпиаде, до открытия которой осталось не так уж много времени. Пересматривать репертуар, конечно, уже поздно; но сейчас нужно хорошенько поработать над тем, что уже имеется в нем. Способному коллективу самодеятельности хочется пожелать много лучшего в его работе, и нет сомнения, что он справится со своей задачей.

## ВО ВСЕСОЮЗНОМ КОМИТЕТЕ ПО ПРОВЕДЕНИЮ 150-ЛЕТИЯ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ А. С. ПУШКИНА

Всесоюзный комитет по проведению 150-летия со дня рождения А. С. Пушкина пригласил на пушкинские торжества ряд зарубежных писателей. Почти все приглашенные писатели прибыли в Москву. Известный американский писатель Говард Фаст, приговоренный судебными властями США к тюремному заключению и штрафу за свои прогрессивные взгляды, в настоящее время находится под надзором полиции, в силу чего не смог приехать на пушкинские торжества. Индийскому писателю Мулк Радж Ананду власти отказали в разрешении на выезд в СССР. Японскому писателю Корихито Курахара выехать в СССР на празднование юбилея Пушкина запретил штаб Макартура.

Корихито Курахара прислал Всесоюзному комитету по проведению 150-летия со дня рождения А. С. Пушкина следующее письмо: «Выражаю свою глубокую благодарность за Ваше любезное приглашение участвовать в Москве на праздновании 150-летия со дня рождения гениального русского народного поэта Александра Сергеевича Пушкина. Я надеялся присутствовать на торжестве—на великом всенародном празднике социалистической культуры. Я радовался быть после войны первым среди японцев, получившим возможность собственными глазами увидеть результаты великого строительства социализма в СССР.

Подготавливаясь к отъезду, я подал заявление в главный штаб генерала Макартура о разрешении на поездку в СССР.

Несмотря на все мои усилия, а также несмотря на настойчивые ходатайства японских демократических организаций, этого разрешения я не получил. Поэтому, к глубокому моему огорчению, участие в великом торжестве в Москве стало для меня фактически невозможным.

Будучи здесь в Японии душой с Вами, искренне желаю всем Вам успешного проведения торжественного празднования в Советском Союзе.

С товарищеским приветом Корихито Курахара».

Известный английский писатель Бернард Шоу в ответ на приглашение прислал послу СССР в Великобритании г. Зарубину письмо следующего содержания:

«Мне оказана большая честь, и я очень благодарен за приглашение Комитета по празднованию пушкинских дней, переданное мне Вашим Превосходительством, и очень сожалею, что мои годы (93) не дают мне возможности повторить мой визит 1931 года в Москву, который остался самым ярким из всех моих дорогих воспоминаний. До сих пор СССР интересует меня больше, чем какое-либо другое государство в мире, включая мою страну, Дж.Бернард Шоу».

## ПОСЛАНИЕ БЮРО ПОСТОЯННОГО КОМИТЕТА ВСЕМИРНОГО КОНГРЕССА СТОРОННИКОВ МИРА СОВЕТУ МИНИСТРОВ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ

ПАРИЖ, 6 июня. (ТАСС). Бюро постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира обратилось к Совету министров иностранных дел со следующим посланием: «Бюро постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира, выступая от имени более 600 млн. мужчин и женщин, представляющих на Всемирном конгрессе сторонников мира, приветствует происходящую в настоящее время конференцию, усматривая в ней возобновление переговоров между четырьмя великими державами, соглашение между которыми может явиться крупнейшим вкладом в дело сохранения мира во всем мире.

Наше бюро, являясь исполнительным органом Всемирного конгресса сторонников мира, выражает волю народов и их надежду на сохранение духа сотрудничества между союзниками второй мировой войны в разрешении международных вопросов, возникших в связи с этой войной.

Народы всех стран продолжают внимательно следить за всем, что представляет собой угрозу для мира, а также за всем, что может явиться гарантией сохранения мира.

Бюро считает своим долгом заявить вам, что ваши нынешние переговоры по германскому вопросу пробуждают в сознании народов воспоминание об огромных жертвах и страданиях, перенесенных ими во время последней войны, воспоминание, которое само по себе объясняет стремление к соглашению на вашей конференции.

Сторонники мира во всем мире выражают надежду, что Парижская конференция нанесет удар по пропаганде сторонников войны и вынесет решение по германскому вопросу в духе истинной денацификации и демократизации. Они напоминают, что любые переговоры между государствами могут быть поистине мирными лишь при поддержке и постоянном внимании к ним народа.

Мы считаем необходимым поставить вас об этом в известность».

## Корейский народ поддерживает предложение о создании Единого демократического отечественного фронта

ПХЕНЬЯН, 7 июня. (ТАСС). Как сообщает центральное телеграфное агентство Кореи, со всех концов Корейской республики продолжают поступать многочисленные письма и телеграммы от политических партий и общественных организаций, рабочих, крестьян и интеллигенции, в которых одобряется предложение о создании Единого демократического отечественного фронта.

Коллектив Сейринской текстильной фабрики приветствует создание Единого демократического отечественного фронта и обязуется еще шире развернуть борьбу за досрочное выполнение и перевыполнение двухлетнего плана развития народного хозяйства.

Письма аналогичного содержания получены от коллектива рабочих завода «Сингет», от работников культуры и искусства провинции Ханхвайдо, от крестьян уезда Дяен и других.

## Кампания протестов против заключения в тюрьму трех лидеров компартии США

НЬЮ-ЙОРК, 7 июня. (ТАСС). В США продолжается кампания протестов против решения судьи Медины о заключении в тюрьму трех лидеров компартии США—Винстона, Хола и Гейтса.

Сотни деятелей местных отделений профсоюзов в Нью-Йорке, Дейтройце, Сент-Луисе и других городах опубликовали заявления, в которых резко протестуют против заключения в тюрьму трех лидеров компартии, расценивая это как покушение на демократические права, угрожающее всем рабочим.

Газета «Дейли уоркер» сообщает, что тысячи профсоюзных и других деятелей послали Медине телеграммы с протестами против его решения.

В течение 4 и 5 июня в Нью-Йорке были распространены 750 тысяч экземпляров специального номера газеты «Дейли уоркер», в котором напечатаны протесты против действий Медины и требования об освобождении лидеров компартии. За эти же дни в Нью-Йорке состоялось около 100 местных уличных митингов протеста. Массовые демонстрации готовятся также в других городах.

## Падение курсов акций и товарных цен на американской бирже продолжается

НЬЮ-ЙОРК, 7 июня. (ТАСС). 6 июня биржевые курсы акций снова упали, что, несомненно, отражает общее ухудшение экономического положения. В среднем курсы упали на 1 доллар за акцию, причем средний индекс, публикуемый агентством Ассошиэйтед пресс, упал до самого низкого уровня после мая 1947 года. Курс акций компании «Дуглаз эйркрафт» упал на 2,75 доллара, компании «Дюпон» — на 2,5 доллара, компании «Гудрич тайр» — на 2 доллара, «Юнайтед Стейтс стил корпорейшн» — на 0,75 доллара, «Дженерал моторс корпорейшн» — на семь восьмых доллара.

Печать частично приписывает падение курсов 6 июня тому, что за последние восемь недель сокращалось производство сталеплавильной промышленности, 6 июня, по данным американского института железа и стали, производство стали за последнюю неделю было на 2,9 процента ниже, чем за предыдущую,

и на 7,5 процента ниже, чем в прошлом месяце.

Цены на зерно, хлопок, ярд и другие товары 6 июня также упали. Комментируя экономическое положение в США, газета «Джорнал оф коммерс» признает, что «больше нет никакого сомнения, что мы находимся в разгаре самого настоящего упадка деловой активности». Газета указывает, что индекс промышленного производства Федерального резервного управления упал уже на 10 проц. после осени прошлого года, и заявляет, что всякий, кто характеризует создавшееся положение как «урегулирование», просто говорит чепуху. Намекая, повидимому, на министра финансов Снайдера и других высокопоставленных деятелей, которые недавно пытались успокоить деловые круги оптимистическими прогнозами, «Джорнал оф коммерс» пишет, что опытные представители деловых кругов «больше не доверяют заявлениям о том, что мы переживаем обычное «здоровое» выправление цен».

## Положение в социалистической партии Австрии

ВЕНА, 6 июня. (ТАСС). Австрийские трудящиеся все яснее осознают предательский характер политики правых лидеров США (социалистической партии Австрии). Особое негодование в среде рядовых рабочих-социалистов вызвал створ руководящей клики США с капиталистическими кругами о проведении так называемого «оздоровления» австрийской экономики, означющего на деле новое снижение жизненного уровня народных масс.

В последнее время резко участились случаи перехода членов США в коммунистическую партию. Как сообщает газета «Эстеррайхше фольксштимме», многие сессии австрийских социалистов покидают ряды своей партии и примыкают к коммунистам. Только за последние три недели в венском районе Фаворитен в коммунистическую партию перешло 190 социалистов, в районе Флоридсдорф—42, в районе Мейданг — 50 и так далее.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

В понедельник, 13 июня в читальном зале Дворца культуры, в 7 часов вечера состоится расширенное занятие городской литературной группы.

ПОРЯДОК ЗАНЯТИЯ:

1. Обзор работы литгруппы за 4 года;
2. Выступление членов литгруппы с чтением своих произведений;
3. Обсуждение прочитанного и вышедших литературных страниц. Приглашаются все желающие.

Зам. ответ. редактора М. УЛЬЯНОВ.

**ОТПРАВКА ДЕТЕЙ**  
в пионерские лагеря села Красноярка и Сартаки назначается на 12 июня 1949 г. Сбор детей, отъезжающих в село Красноярка, в 9 часов утра у банно-прачечного комбината. Сбор детей, отъезжающих в село Сартаки,—на шахте «Комсомолец».

Ленинский мясокомбинат **ПРОДАЕТ ЛЕД** в неограниченном количестве

ПРОЕКТНОЙ КОНТОРЕ «ОСОБПРОЕКТМОНТАЖ» **СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:** на временную работу техники-конструкторы, механики и чертёжники. Обращаться по адресу: улица 8-е Марта, № 21, «Особпроектмонтаж», с 2 х до 3-х часов дня.

Ленинскому мясокомбинату **требуются ученики** для обучения в школе ФЗУ на мастера в: бойцов скота и обвальщиков. Обращаться: в контору в часы занятий.

Буфету станции Кольчугино **ТРЕБУЮТСЯ:** зав. складом, сторожа, коневозчик.

3 июня со двора Ленинского мясокомбината **ушли два рабочих быка черно-пестрой масти** Лиц, знающих их местонахождение, просим сообщить мясокомбинату лично или по телефону № 1-54.

**„СОЮЗПЕЧАТЬ“** НАПОМИНАЕТ ПОДПИСЧИКАМ, которые выписывали газеты центральные, областные, местную на первое полугодие 1949 года, что требуется **СРОЧНО ПРОДЛИТЬ ПОДПИСКУ на второе полугодие**, напоминает также подписчикам, выписывающим «Учительскую газету», «Советский спорт» и журнал «Физкультура и спорт» произвести доплату до 15 июня 1949 года, после этого срока все выше указанные газеты будут выписаны желающим.

**ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ**  
ГАСТРОЛИ КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО ДРАМАТИЧЕСКОГО ТЕАТРА имени А. В. ЛУНАЧАРСКОГО  
ПРЕМЬЕРА 12 июня вечером О. Вальзака ПРЕМЬЕРА  
**МАЧЕХА**  
ПРЕМЬЕРА 12 июня вечером ПРЕМЬЕРА  
**МОСКОВСКИЙ ХАРАКТЕР**  
Билеты продаются в кассе театра с часу дня. Приобретайте льготные абонементы со скидкой 25 проц.